

支持体质监测 修建健身场馆 助力体育活动

体彩公益金为全民健康“输血”

广东已连续19年开展全民体质监测活动,累计服务超过300万人次,为此投入的体彩公益金超过5000万元;吉林省吉林市今年将继续解决群众“去哪儿”练的问题,预计投入150万元体彩公益金;今年春节期间,河南各地举办了多项体育赛事,同样得到体彩公益金的支持。从支持全民体质监测,到修建健身场馆,再到举办群众体育活动,体彩公益金持续为全民健康保驾护航。

■专题整理 艾禾



参与体质监测

19年累计投入5000万体彩公益金

广东:国民体质监测服务300万人次

2018年12月27日,“中国体育彩票·广东省国民体质监测万里行”在江门市蓬江区元宝山体育公园落下帷幕。自2000年以来,广东省连续19年累计投入体彩公益金5000余万元,开展国民体质监测工作,总计服务超过300万人次,有效提升了群众的健康水平。

广东国民体质监测万里行江门站由广东省体育局主办,广东省体育彩票中心等单位承办。活动旨在有效传播科学健身知识,倡导文明健康生活方式,传递体育正能量,为人民群众提供体质测定和科学健身指导服务,进一步掌握广东省各年龄组别人群的体质状况,完善国民体质数据库,为体育健身决策提供科学依据,让更多的群众参与运动、科学健身、共赢健康,对人民群众开展全民健身活动起到积极作用。

活动现场,二十余人的监测志愿服务队和专家团队为群众开展免费体质测定。现场配备了体

质成分、骨密度仪等高端检测设备的国民体质监测车,科学健身指导服务人员等专业人士针对十余项体质监测项目,为现场群众进行体质测试评价、健身知识讲解及运动健身指导,帮助市民了解自身的体质状况并掌握科学健身锻炼知识,获得有针对性的、细致有效的运动处方。

没有全民健身就没有全民健康,没有全民健康就没有全面小康。为落实健康中国和全民健身国家战略,自2000年以来,广东省连续19年,累计投入体育彩票公益金超过5000万元,开展国民体质监测工作,总计服务人群超过300万人次,通过动态掌握全省国民体质变化情况,为国家及广东制定相关政策制度提供依据,同时根据数据研究结果科学指导群众健身锻炼,有效提升了群众的健康水平。

体彩公益金的助力,促进了广东省国民体质监测工作及广东全民健身指导工作的飞速发展。

广东省在体彩公益金的支持下率先在全省建设体质测定与运动健身指导站,目前全省以建成省、市、县(区)三级服务网络,每年为20余万群众免费提供体质测定服务,并为群众开具运动处方进行健身指导,使大众健身更加科学、有效。截至目前,全省已建立100余万样本的广东省国民体质监测数据库,为广东省群众体育发展政策制定提供了科学的参考。

在体彩公益金的大力支持下,广东全民健身指导工作得到了不断加强。国民体质测定和健身指导进社区进乡村进学校、健身指导服务培训、社会体育指导员服务交流等活动取得良好成效,这些都离不开体彩公益金在背后起到的巨大作用。

“中国体育彩票·广东省国民体质监测万里行”活动以“体彩助力、科学健身、全民健康”为主题,是一项惠民工程,活动得到了体彩彩票的大力支持。

150万体彩公益金建设健身场所

吉林:2019年继续推进民生工程建设

2月22日,2019年吉林省吉林市体育工作会议在当地举行。从会上传出消息,2019年,吉林市将继续办好吉林市国际马拉松等群众体育活动,将投入150万元体彩公益金解决群众“去哪儿”健身的问题。

据了解,2019年,吉林市将继续抓好百项次群众体育活动,特别是组织好大型活动,包括2019吉林市国际马拉松、2019中国吉林体育舞蹈全国公开赛、第十一个“全民健身日”暨全民健身百日行、“全民冰雪季”等一系列活动。继续组织开展滑冰、滑雪、冰球、羽毛球、乒乓球、篮球、健身

操、广场舞、象棋、轮滑等全民健身赛事活动100项次以上。

吉林市体育局还将加强社会体育组织建设和群体活动的普及,继续推进民生工程建设,重点解决群众“去哪儿”健身问题,计划投入体育彩票公益金150万元,为街道社区、乡镇村屯配备健身器材,投入20万元对损坏的健身器材进行维修、保养。

此外,吉林市体育局还将继续谋划推进“中国吉林冰雪体育产业园区”“中国吉林阿什冰雪体育小镇”“备战2022北京冬奥会跨界跨项选材单板滑雪水上训练

基地”等项目实施,并抓好《吉林市冰雪奥运冠军计划》的落实,为2022北京冬奥会贡献吉林力量;全力备战全国第二届青年运动会和全国第十四届冬季运动会,进一步提高吉林市竞技体育综合实力;发挥好吉林北山四季越野滑雪场的重要作用,探索创办“中国·吉林市国际反季节越野滑雪节”,利用可反季体验冰雪的优势,诚邀各地旅游爱好者来北山四季越野滑雪场的大众冰雪体验馆、雾凇体验馆游玩,打造冰雪产业新亮点。这些项目的开展,也离不开体彩公益金的大力支持。

体彩公益金持续助力

河南:支持春节系列体育活动

连日来,在体彩公益金的支持下,河南省各地持续举办了融体育健身、传统文化、休闲娱乐为一体的春节系列体育活动,广大群众积极参与、乐在其中,强身健体,展示了一幅幅热火朝天的“运动过年”画卷。

2月16日,1500余名全民健身爱好者欢聚郑州绿城广场,参加2019年郑州市“全民健身,健康郑州”春节系列展演活动,为广大群众送上“运动版”的新春祝福。

中华传统武术在中原大地有着深厚的底蕴。2月17日至18日,河南省第十五届中原大舞台武术展演活动新乡站、开封分别举行。各武术门派的“武林高手”齐聚一堂,为群众奉献了博大精深、魅力独特的武术盛宴。

气排球运动是一项集运动、休闲、娱乐为一体的体育项目,深受广大群众喜爱。2月17日,为期3天的2019年河南省迎新春气排球联谊赛在新安县体育馆落幕,全省46支代表队的500余名气排球运动爱好者在激烈角逐中强健体魄,享受

健康快乐。

台球项目是一项高雅室内体育运动。2月17日,第二十一届全国新春台球联谊赛在省老干部活动中心举行,老干部们精神饱满、热情高涨、身体力行参与体育运动,为打造品牌赛事付出努力。

篮球运动在河南省有着深厚的群众基础。2月21日,河南省第十一届万村千乡农民篮球总决赛暨河南省第十七届春节农民篮球争霸赛在三门峡开赛,来自郑州、焦作、三门峡等8支代表队的100余名农民运动员参赛,通过体育平台探寻发展致富门路。

随着人民群众健身健康需求的日益提升,有组织、有品质的体育健身活动成了“稀缺品”。开展内容丰富、形式多样的春节系列体育活动,不仅营造了祥和、喜庆、欢乐的节日氛围,丰富了人民群众的节日体育活动,增强了人民群众的获得感、幸福感,同时也是引导全民健身、拓展体育内涵外延的良好尝试,有力地助推了社会主义精神文明和健康中原的建设。



农民篮球争霸赛

●时评

体彩公益金就在蓦然回首处

■艾禾

每年通过销售体育彩票筹集到的数百亿元体彩公益金都花到哪了,一直是大众关心的问题。根据相关规定,彩票公益金在中央与地方之间按1比1的比例分配。其中,中央集中彩票公益金的分配比例为:全国社会保障基金60%、中央专项彩票公益金30%、国家体育总局5%、民政部5%。

知晓上述分配原则后,大众可能还想知道,体彩公益金离自己有多近,自己是不是体彩公益金的受益者。

离大众最近的公益金使用项目是遍布城乡的体彩健身路径,这个就不用多说了。此外,

为大众提供“健康处方”的全民体质监测项目,也得到体彩公益金的大力支持。比如广东,该项目已开展19年,服务超过300万人次,得到5000万元体彩公益金的支持;还有全民健身场馆,也都得到了体彩公益金的资助,有的免费或低收费向公众开放;全民健身赛事就更多了,比如河南省在春节期间举办了多场群体赛事,也都得到了体彩公益金的助力。

不必刻意寻找,其实体彩公益金就在大众身边,从体质监测到场馆修建,再到举办体育比赛,为全民健康提供源源不断的支持。